Synthèse personnelle

Les travaux personnels encadrés que nous présentons, Sandrine AYRAL, Maxim PIERRE et moi-même, ont été réalisés en classe de 1ereS1 au cours de l’année 2005-2006. Durant cette période toutes les séances de recherches et de productions, effectuées au Lycée Sainte Marie d’Antony, étaient encadrées par nos professeurs de sciences et vie de la terre et de physique-chimie, Mlle CAQUINEAU et M. MICHELON. Nos travaux, ayant pour thème : risques naturels et technologiques,  traitent de la radioactivité et plus particulièrement de ses conséquences sur l’organisme humain. Ce domaine de recherches n’a néanmoins pas été choisi sans raisons. 

Pour ma part, le choix de la thématique et du sujet s’est fait avant la formation des groupes. La radioactivité m’a toujours intrigué et quelques fois effrayé car utilisé dans de nombreux domaines, elle est généralement synonyme de danger. Le TPE fût donc une solution pour comprendre ce phénomène et analyser son fonctionnement. Les membres de mon groupe, lorsqu’il fût formé, avaient montré un intérêt pour la radioactivité, ce fût donc après quelques délibérations succinctes que nous décidions de traiter de ce sujet. Mon envie était donc satisfaite et la mère de Sandrine, travaillant au Commissariat d’Energie Atomique, nous procurait un atout pour nos recherches avenirs.

Après s’être accordé à traiter de la radioactivité, nous nous sommes aperçus que ce sujet était bien vaste. Le choix de la problématique se fît donc moins rapidement que le choix du sujet. La radioactivité peut nous intéresser mais le but n’est pas de faire une thèse complète sur le phénomène. Il a donc fallu commencer les travaux par une maîtrise du sujet pour mieux cerner les problématiques envisageables et les plus intéressantes à résoudre. Après une semaine, nous avions une esquisse de problème et la suivante nous options finalement pour : « La radioactivité est-elle nuisible pour l’Homme ? »
Vient alors l’élaboration du plan. Alors que déterminer le sujet et la problématique était relativement rapide, établir la structure de notre étude était plus compliqué. Entre trop exposé et trop complexe, il nous a fallu passer plus d’un mois pour s’accorder sur un plan optimal et définitif : expliquer certains principes fondamentaux avant d’étudier les effets biologiques et conclure sur des applications médicales. Une fois ce travail effectué, la construction de notre démonstration ne présenta plus de problème majeur.

Nos recherches étant terminés et ayant abouti, ce TPE aura répondu à une grande partie de mes questions sur le phénomène. Et je me vois enrichi de connaissances nouvelles qui participent à l’accroissement de ma culture scientifique. Par ailleurs j’étais responsable de toute la mise en forme du site internet, sa réalisation a amélioré ma maîtrise de ce domaine (programmation en HTML), et je pense que ces aptitudes nouvelles ne me seront pas inutiles à l’avenir. 

Le TPE m’aura permis de me familiariser encore un peu plus avec l’approche scientifique requise lors de l’étude d’un sujet. A contrario, il ne m’aura pas été d’un apport nouveau sur le travail en groupe, déjà bien acquis les années précédentes.
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